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Sachstand Kita An der alten Post in Köln-Weiden; 
hier: Anfrage der CDU-Fraktion und der Fraktion Bündnis 90/Die Grünen vom 09.05.2014 

Beantwortung einer schriftlichen Anfrage der CDU-Faktion und der Fraktion BÜNDNIS 90/Die 
Grünen  
 
Zur Sitzung der BV 3 am 19.05.2014, TOP 7.2.3, bitten die CDU-Faktion und die Fraktion 
BÜNDNIS 90/Die Grünen die Verwaltung um Beantwortung folgender Fragen:  
 
 
1. Wie ist der aktuelle Sachstand zur Kita An der alten Post in Weiden? 
 
2. Es wurde vereinbart kurzfristig eine Machbarkeitsstudie zu erstellen, ist dies schon gesche-
hen? 
 
3. Nach dem Schreiben der Anwälte der Eigentümergemeinschaft wurde der Stadt Köln eine 
Frist für die Machbarkeitsstudie zum 30.04.2014 eingeräumt. Was hat die Verwaltung geant-
wortet? 
 
4. Sind die notwendigen Unterlagen von der Eigentümergemeinschaft schon angefordert? 
 
5. Wann werden Politik und Eigentümergemeinschaft die Ergebnisse erfahren? 

 
 
Antwort der Verwaltung: 
 
zu Frage 1 und 2: 
Die Gebäudewirtschaft wurde im Januar mit der Erstellung einer Machbarkeitsstudie beauftragt. Meh-
rere verschiedene Handlungsszenarien sollten im Rahmen der Studie geprüft werden. 
 
Erste Ergebnisse der Machbarkeitsstudie liegt inzwischen vor. Zu Detailfragen, insbesondere im Be-
reich der Statik, sind noch weitere Recherchen und Auswertungen erforderlich. 
 
zu Frage 3: 
Auf das Schreiben der Anwälte der Eigentümergemeinschaft vom 05.02.2014 wurde durch die Ge-
bäudewirtschaft am 17.02.2014 mitgeteilt: 
 

„die Beauftragung zur Erstellung einer Machbarkeitsstudie liegt mir inzwischen vor. Hierzu sind 
noch interne Abstimmungen und die Beauftragung von Fachplanern notwendig. Nach Vorliegen 
und Auswertung der entsprechenden Studie werden wir Sie und Ihre Mandantschaft unaufgefor-
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dert informieren.“ 
 
 
 
zu Frage 4: 
Nach Mitteilung der Gebäudewirtschaft wurde versucht, von der Eigentümergemeinschaft entspre-
chende Bauunterlagen zu erhalten. Da diese jedoch nicht bei den einzelnen Miteigentümern vorhan-
den seien und die frühere Gemeinde Lövenich seinerzeit zuständig war, konnten noch keine Unterla-
gen zu Verfügung gestellt werden. 
 
 
zu Frage 5: 
Sobald die Auswertung der Machbarkeitsstudie abgeschlossen ist, wird die Verwaltung über das Er-
gebnis sowohl die Bezirksvertretung als auch die Wohnungseigentümergemeinschaft informieren. 
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